



Азамат Сальменов вникает во все тонкости ведения сельского хозяйства

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Достойная смена

Представители крестьянско-фермерских хозяйств обмолотили почти половину посевных площадей

В хозяйстве Сунгата Сальменова из Сладчанки уборочная кампания стартовала сразу, как только установилась погода. До этого, по словам главы предприятия, были проведены соответствующие подготовительные работы, разработана дорожная карта доставки урожая с полей до элеватора.

Из-за дождей к уборке приступили позже на две-три недели, – рассказывает Сунгат Кахарманович, – приходится навёрстывать упущенное время. Повлиять на погоду мы не можем, можем лишь подстраиваться под неё. Ничего не поделаешь. В любом случае надо двигаться вперёд.

Стратегия полевых работ в крестьянско-фермерском хозяйстве Сальменова выстроена следующим образом: сначала уборка урожая на дальних полях, потом – на ближних наделах. Такая тактика выбрана опять-таки в силу возможного влияния погодных условий на процесс уборки

– Пока стоит сухая погода, мы

решили обмолотить поля возле Благодатного, – говорит глава крестьянского фермерского хозяйства, – уберём здесь и будем двигаться в сторону дома. На полях сыро, техника местами буксует, где-то приходится оставлять хлеб, ждать, пока подсохнет либо подмёрзнет.

Доставка зерна с полей осуществляется трактором. К нему цепляют прицепы, и так хлебный автопоезд движется на первичную сортировку. Дорожное плечо до Сладчанки напрямую – 14 километров. На площадке хозяйства зерно провеивается, грузится в машину и транспортируется на Ишимский элеватор. Там его сушат и кладут на хранение. Когда на горизонте появляется покупатель, готовый дать достойную цену, совершается сделка, объясняет тонкости ведения хозяйства глава КФХ.

– Урожай в этом году хороший, – делится мнением Сунгат Сальменов. – Ячмень – под 30 центнеров с гектара, пшеница – от 15 до 30 и выше, в зависимости от поля. Её качество соответствует треть-

му классу отраслевого стандарта.

Ещё один комбайн, бесспорно бы улучшил ситуацию с уборкой, считает Сунгат. Тогда темпы полевых работ возросли бы в два раза. Однако такие перспективные планы становятся сегодня недостижимыми, особенно представителям малых форм собственности, как минимум по двум причинам. Первая – это дороговизна техники, да и вообще всех средств производства, начиная от ГСМ и заканчивая удобрениями. Пользоваться банковскими кредитами весьма рискованно при постоянно растущей ключевой ставке. Вторая, не менее острая проблема на селе, дефицит кадров.

– Хорошо, что у меня сын увлечён сельским хозяйством, – говорит Сунгат Кахарманович, – сейчас он за штурвалом комбайна, брат – на отвозке зерна. Ещё родственники задействованы. В принципе, обходится своими силами.

За годы работы с отцом Азамат Сальменов действительно стал опытным специалистом широкого

профиля, глубоко разбирающийся в нюансах профессии. В прошлом году Сальменовы взяли новый комбайн «GS10» производства завода «Брянсксельмаш». Покупка оказалась оправданной, и производительная машина под управлением Азамата сегодня добросовестно выполняет свою работу.

– Мало того, что сдвинулись сроки уборки, мы ещё стали ограничены по времени суток, – говорит комбайнёр, – росы, туман и заморозки на почве не дают с раннего утра приступать к работе. Примерно в 10–11 часов приступаем и заканчиваем в 19 часов, когда вечерняя влага не даёт качественно косить солому.

По словам сладчанских полеводов, за сезон им предстоит обмолотить 1300 гектаров посевов, 1000 из которых занята под зерновыми культурами, остальная часть – рапсом. Его уже свалили в валки, а значит, скоро настанет момент уборки.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Заплатите налоги

Межрайонная ИФНС России № 6 по Тюменской области напоминает, что оплатить имущественные налоги за 2023 год (транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц) необходимо в срок не позднее 1 декабря 2024 года.

Сделать это можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», в любом отделении банка или через платёжный терминал, используя один из имеющихся реквизитов: QR-код или штрих-код; УИН в уведомлении; банковские реквизиты (получатель платежа, номер счёта получателя, ИНН/КПП получателя, КБК и пр.).

Обратите внимание, что неисполнение обязанности по уплате налога является основанием для начисления пени и применения мер принудительного взыскания.

Выплаты для участников СВО

Участники специальной военной операции (СВО) из Тюменской области и члены их семей смогут получить социальную выплату в размере порядка 1,36 млн рублей вместо земельного участка, сообщается на сайте информационного агентства ТАСС. Соответствующие изменения в региональный закон внесли депутаты на заседании Тюменской областной думы.

Как сообщил председатель облдумы Фуат Сайфитдинов, на заседании приняли новую меру поддержки бойцов СВО и членов их семей. Так, в закон «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственности бесплатно» были внесены изменения. Теперь участникам СВО предоставляется с их согласия социальная выплата взамен земельного участка. Она составляет 1 360 450 рублей. Каких-либо целевых ограничений на использование социальной выплаты закон не предусматривает.

Ранее в регионе был принят закон, по которому военнослужащие, отличившиеся во время специальной военной операции (СВО), бойцы добровольческих батальонов, имеющие специальные звания полиции, удостоенные звания Героя России или награждённые орденами за заслуги, проявленные в ходе спецоперации, а также являющиеся ветеранами боевых действий и бойцы добровольческих подразделений Росгвардии, удостоенные звания Героя РФ или награждённые орденами РФ, а также члены их семей могут бесплатно получить земельный участок.

Информации подготовила Надежда НИКИТИНА

Погода в Казанском



19.09
четверг

+18



скорость ветра
5 – 8 м/с, Ю

+2



20.09
пятница

+18



скорость ветра
2 – 4 м/с, Ю/З

+2



21.09
суббота

+19



скорость ветра
4 – 7 м/с, Ю/З

+4



АКТУАЛЬНО

Губернатор Тюменской области рассказал о ликвидации последствий паводка

С самого начала паводка принципиальной задачей было помочь всем, кто оказался в трудной ситуации. Из областного бюджета производились первоочередные, без особых подтверждающих документов выплаты по 50 тысяч рублей. Затем были выплаты тем, кто пострадал или полностью, или частично потерял имущество. Когда было Президентом РФ принято решение и вышло соответствующее постановление Правительства, эти выплаты были увеличены.

Об этом рассказал губернатор Тюменской области Александр Моор, посетив Ишим в ходе поездки по пострадавшим от паводка муниципалитетам региона. По его словам, самое важное сейчас – восстановить пострадавшее в результате паводка жильё земляков.

"Мы провели совещание с главами муниципалитетов, которые пострадали от паводка. Работа идёт по плану. Стоит задача – отремонтировать до 1 октября максимальное количество помещений. Есть отдельные нюансы, связанные с тем, что у людей жильё не было оформлено. Потребовалось время для того, чтобы пройти все юридические процедуры. Поэтому в таких домах ремонт будет завершён чуть позже. Но в любом случае мы ставим перед собой задачу, чтобы все работы были завершены до начала зимы, до начала отопительного сезона", – подчеркнул он.

По словам главы региона, с теми земляками, чьи дома пострадали и были признаны непригодными для проживания, проводится отдельная работа. "Мы делаем выплаты для того, чтобы они могли себе купить новый дом или новую квар-

тиру в другом населённом пункте. Здесь тоже всё идёт по плану. Большая часть выплат уже произведена. Люди дома приобрели, остальные ещё находятся в поиске подходящего жилья", – отметил Александр Моор.

Тем, кто по той или иной причине не успеет приобрести жильё или закончить ремонт в своём доме, будет предоставлена жилплощадь из манёвренного фонда собственности муниципалитета, чтобы у семьи или отдельно проживающего человека были все необходимые достойные условия до того момента, когда либо будет завершён ремонт, либо подобрано подходящее жильё.

"Это главный вопрос, который сегодня у меня на контроле, а также на контроле у глав муниципалитетов", – заметил губернатор. Александр Моор в ходе поездки посетил два дома в Ишимском райо-



Восстановление дорог после паводка 2024 года в Казанском районе

не, где ремонт уже завершён.

"Некоторые дома пострадали очень сильно, затопливались практически по окна, поэтому требовалась замена пола, полный ремонт стен, где-то даже и потолки поменяли. Наша святая обязанность – помочь людям в этой трудной ситуации. Тем более, как правило, многие одиноко проживающие пенсионеры. Мы в приоритетном порядке уделяем также внимание участникам СВО либо их семьям и нашим пенси-

онерам", – рассказал глава региона.

Также в рамках работ по ликвидации последствий большой воды в муниципалитетах были отранжированы все пострадавшие от паводка дороги. На тех из них, что являются единственной артерией для связи населённых пунктов, движение восстанавливается в первую очередь.

"Сегодня я проехал по некоторым дорогам, которые были под водой, где произошли сильные разрушения, вымыты глубокие ямы, – от-

метил Александр Моор. – Предстоит большая работа, она уже ведётся, но дороги пока ещё не восстановлены".

Реестр повреждённых дорог, мостов, подъездов к мостам, отработанный с участием Росавтодора, направлен в Минстрой для согласования и выделения финансовой поддержки на выполнение всех работ. "Я уже озвучивал, что на восстановление потребуется порядка 2 миллиардов 700 миллионов рублей. Сделаем всё это в двухлетней перспективе", – сказал губернатор. Александр Моор добавил также, что построенные ранее гидротехнические сооружения выполнили свою работу в паводок на 100 процентов и выдержали.

"К сожалению, когда ушла вода, произошёл подмыв берега и частичное обрушение тела дамбы. Безусловно, наша задача до следующей весны и возможного половодья все нарушения устранить. Мы сегодня их все объехали. Посмотрели дамбы в Ишиме, в Ишимском районе. Задача понятна. Все необходимые средства мы выделили", – сообщил глава региона.

Александр Викторович отметил также единство, проявленное ишимцами в борьбе с паводком: "Это были педагоги, учителя техникума. Все как один встали на защиту, никого не надо было упрашивать. Это такое мощное братство, которое показало, что в Ишиме и во всех муниципалитетах живут сильные духом люди, которые готовы объединиться и помочь друг другу в трудную минуту".

ИА «Тюменская линия»
Фото Андрея ЗАДОРЖНЫХ

АНОНС

«Той Думан» приглашает гостей

21 сентября в селе Казанском, в лесопарковой зоне спортивной школы имени Героя России Жумабая Раизова состоится большой районный национальный казахский праздник «Той Думан». В этот день будут работать интерактивные площадки, мастер-классы, пройдут спортивные состязания и конкурс «Супер невестка».

В концертной программе примут участие лучшие коллективы Казанского района, а также гости из городов Ишима и Тюмени. Начало мероприятия в 11 часов.

Соб. инф.

БОРЬБА С НАРКОМАНИЕЙ

Задержали за хранение марихуаны

Подозреваемого в незаконном хранении марихуаны задержали сотрудники Госавтоинспекции в Ишиме, сообщает УМВД России по Тюменской области. Автоинспекторы попытались остановить для проверки документов грузовой автомобиль "Шахман". Мужчина проигнорировал требование и попытался скрыться от экипажа полиции, однако не справился с управлением и съехал в кювет.

Водитель, 30-летний житель Забайкальского края, отказался проходить освидетельствование на состояние алкогольного опьянения и во время беседы стал заметно нервничать, что и послужило поводом для проведения досмотра. В присутствии понятых у водителя обнаружен и изъят пакет с содержимым растительного происхождения. Экспертиза установила, что внутри находилось 678 граммов марихуаны.

Возбуждено уголовное дело. Фигуранту избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Соб. инф.

Увлекательное хобби творческого человека

Жительница села Казанского Анастасия Маслеева создаёт из бусин уникальные вещи

С Анастасией, мастерицей и творческим человеком, я познакомилась на одной из районных выставок мастеров декоративно-прикладного творчества. Молодая женщина привезла на выставку несколько своих работ: сумочки, косметички, клатчи, всевозможные браслеты, изготовленные из разноцветных крупных бусин.

Анастасия Маслеева – коренная жительница Казанского района. Родилась в Пешнёво, потом переехала в Казанское.

– На день рождения мне подарили книгу о бисероплетении и набор для работы, – рассказывает Анастасия. – Я очень увлеклась этим занятием.

Плема из бисера цветы, деревья, животных, брелоки, браслеты. Но это в детстве. Позже, когда вышла замуж и родила двоих детей, вновь занялась любимым делом.

– Первые плетёные сумки появились в 1800 году. Тогда их изготавливали из бисера с фермуаром в золотом или серебряном исполнении, – рассказывает Анастасия. – Фермуары (особый вид застёжки) делали из разных материалов. Самые распространённые – латунь и медь. Они украшались эмалью, разными камнями, филигранными орнаментами. Производство таких сумок берёт своё начало во Франции и Англии. На сумках вышивались удивительные узоры. Некоторые схемы изготовления берегли и хранили в секрете. А вот сумки из бусин, к которым мы привыкли сегодня или которые находят своё отражение в



От занятий любимым делом Анастасия получает удовольствие

прошлом, появились в 90-е годы прошлого века.

Бусины, которыми пользуется в своей работе Анастасия Маслеева, сделаны в основном из акрила. – А есть ещё хрустальные бусины. Изделия из них очень красивые. Кроме того, они долговечны. Бусины не затираются и могут послужить хозяйке сумочки длительное время, – говорит Настя. – Существуют и бархатные бусины, из которых получаются великолепные сумочки.

Пример тому – декоративная

сумка из бархатных бусин приятного малахитового цвета с длинной золоченной цепочкой.

Крупные бусины разного цвета хранятся у Анастасии в специальных прозрачных контейнерах с фиксированными ячейками или набором разделителей. Так удобнее. Всё на своём месте и не смешивается в одну кучу. К любимому хобби Настя Маслеева приступила, сделав все домашние дела. Говорит, что времени остаётся не очень много. Дети – восьмилетний Миша и шестилетний Серё-

жа требуют постоянного маминского внимания.

Но когда Анастасия садится за работу, для неё не существует времени. За 9 часов горсть бусин (примерно 0,5 килограмма) превращается в новомодную современную вещь.

– Сумочка небольшая, но в неё помещается всё самое необходимое. Например, телефон, наушники, банковские карты, зеркальце, помада, ключи, документы, – говорит Анастасия. – Она лёгкая и хорошо держит форму. За надёжность можно не переживать, сумка сделана из прочной лески.

Измутительной красоты предметы, которые создаёт Анастасия, безусловно, не для повседневного пользования. Этот эксклюзивный товар покупают любительницы красоты для особых случаев. К примеру, невесты. Для свадебных церемоний Анастасия Маслеева может изготовить декор для стола новобрачных, украсить свечи, фужеры, бутылки. Есть и новинка – небольшая сумочка для колец невесты и жениха. Кроме того, есть заказы и на изготовление каких-либо подарков на рождение малыша.

Анастасия Маслеева показывает свои прекрасные творения в Интернете. Изделия в основном покупают жители городов. Таким клиентам она отправляет заказ по почте. Товар уже отправлен в Нижневартовск, в Тюмень, на Сахалин.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

МАСТЕР – ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Для родителей предусмотрен удобный формат использования таких дополнительных дней отпуска: их можно брать ежемесячно или накапливать, чтобы потом взять разовый отпуск продолжительностью до 24 дней.

Заявление на дополнительные выходные подаётся работодателю. С ним же родителями согласовывается и график использования этих дней. Каждый дополнительный выходной день работодатель оплачивает в размере среднего заработка родителя с последующей компенсацией данных средств в Отделении СФР по Тюменской области.

Взять дополнительные выходные может один из работающих ро-

О дополнительных выходных днях, положенных родителям детей с инвалидностью

В 2024 году Отделение Социального фонда России по Тюменской области оплатило 16 873 дополнительных выходных дня для 1059 работающих родителей детей с инвалидностью. Такой отпуск, состоящий из четырёх дней в месяц, предоставляется официально трудоустроенным родителям, опекунам и попечителям, чтобы они могли посвятить их уходу за детьми с инвалидностью.

детей независимо от того, трудоустроен другой родитель или нет. Например, если мама не работает или находится в отпуске по уходу за ре-

бёнком, то папа может взять четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц. Если оба родителя работают, то такие выходные

дни можно поделить. Например, мама может взять два выходных за месяц, а другие два дня в том же месяце может использовать папа.

По интересующим вопросам можно обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг – с 8 до 17 часов, в пятницу с 8 до 16 часов.

Узнать более подробную информацию об услугах Отделения фонда можно на региональной странице сайта, а также в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.

Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области

ЗЕМЛЯКИ

Физкультура и спорт как стиль жизни

Неутомимый спортсмен и педагог-наставник Андрей Предигер из посёлка Челюскинцев в этом году отметил юбилей – 60 лет. За годы работы со школьниками он сумел увлечь физической культурой десятки своих учеников. Андрей Иванович – кандидат в мастера спорта по полиатлону, имеет первый разряд по лыжам. Он неоднократный призёр областных соревнований по этим видам спорта, а также по русской лапте и спортивному туризму. Педагог награждён знаком «Почётный работник общего образования» и имеет звание «Ветеран труда». Его стаж работы – 42 года, в том числе в Челюскинской школе – 37 лет.

Андрей с детства был увлечён спортом, несмотря на то, что в школе учителя физкультуры постоянно менялись, а в старших классах предмет совсем некому было вести. Особенно нравились лыжи. Юноша тренировался самостоятельно и, учась в 9 классе, выступил на соревнованиях в Новоселознево. Судьи были удивлены, что паренёк из отдалённой деревни без тренера показал высокий результат – вышел на 2 место.

Андрей не сомневался, что будет учителем физкультуры. Вместе с одноклассником Вячеславом Верчуком они подали документы в педагогическое училище. Но когда узнали, что нужно писать сочинение, желание поступать пропало.

Армейские будни спортивному и подтянутому Андрею давались легко. Полгода учёлки в Горьковской области и полтора года в Семипалатинске заставили его по-другому смотреть на жизнь. Служба проходила недалеко от границы с Китаем. Солдаты охраняли военную технику.

Командир отделения Андрей Предигер служил в звании сержанта. Для подчинённых он проводил занятия по физподготовке, включая ежедневную зарядку.

После демобилизации сомнений не осталось: поступать в педагогический. Такое же решение принял и Вячеслав Верчук.



Супруги Андрей Предигер и Наталья Миронюк за активную жизненную позицию и участие в общественной жизни села и района в 2023 году удостоены благодарности главы района

Андрей Иванович Предигер в августе текущего года награждён грамотой департамента образования Тюменской области за особые заслуги и большой личный вклад в развитие физической культуры, спорта и дополнительного образования. В декабре 1998 года педагогу вручили грамоту Министерства общего и профессионального образования РФ за большой вклад в развитие детско-юношеского туризма и краеведения. В 2007 году педагог стал победителем Всероссийского конкурса «Учитель года».

У Андрея Предигера 210 личных наградных грамот разных уровней. Почти столько же – за командные виды соревнований и тренерство.

– Тренировался я всё лето, – рассказывает Андрей Иванович. – День сено косим, а вечером с покоса все едут домой на тракторе, а я бегу.

Поступили оба. Андрея Предигера назначили старостой группы. Вместе с комсоргом ему приходилось решать все организационные вопросы без классного руководителя, которого у учебной группы не оказалось.

Окончив учёбу, одноклассники дипломированными специалистами вернулись в родной район: Вячеслав Верчук – в Большую Ченчерь, Андрей Предигер – в посёлок Челюскинцев.

После первых трёх дней ра-

боты в школе молодого спортсмена пригласили на соревнования по спортивному туризму, которые проходили в Ишиме. Всё было новым, но Андрей быстро обучался и в дальнейшем трижды выходил чемпионом области среди учителей по спортивному ориентированию.

Способного новичка заметили и пригласили в районную команду лыжников. В то время в её состав входили Виктор Тюшняков из Больших Ярков, Юрий Тюкавин из Смирного и кандидат в мастера спорта Александр Муравьёв из Шадринки. Позже Андрей познакомился с другими спортсменами района – Сергеем Батыгиным из Ново-

селознево и Николаем Малаховым из Смирного, вместе с которыми занял 3 место в эстафете по полиатлону в Сладково.

Для занятий спортом нужен был стадион, и учитель физкультуры поднял вопрос о его строительстве в Челюскинцах. Он нарисовал проект спортивного объекта, включающий беговую дорожку и футбольное поле. Директор школы Алла Ивановна Шалатонова, в прошлом классный руководитель Андрея, к мнению специалиста прислушалась и поддерживала его начинания. Выделенную для стадиона территорию рядом со школой заасфальтировали, огородили забором. Жители посёлка радовались новым возможностям. В футбол играли и взрослые, и дети. Одновременно занимались до 20 человек, места хватало всем.

В первый же год работы молодой учитель повёл школьников в трёхдневный поход на Кучум-гору, которая находится в Ишимском районе. В дальнейшем походы вошли в традицию. А один раз там организовали проведение районного турслёта. Андрей Предигер самостоятельно нарисовал карту для

соревнований по ориентированию.

В практике спортсмена были также сплавы на байдарках по реке Ишим, в том числе со школьниками.

– Последний раз сплавились в позапрошлом году, – рассказывает Андрей Иванович. – Маршрут начинался от деревни Пешнёво, где мы по традиции почтили память нашего друга, ветерана спорта Ивана Ивановича Павлова. В Боровлянке сделали первую остановку. На базе отдыха варили уху и остались на ночёвку. Далее путь лежал до гагаринского пляжа, где организовали вто-

Более полутора лет ветеран спорта и педагогического труда Андрей Предигер вместе с земляками-волонтерами плетёт маскировочные сети для российских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, среди которых 11 его воспитанников. Мастер делает основу сетки 3 х 6, на которую женщины закрепляют лоскуты ткани. За неделю получается четыре маскиста. В посылки для отправки кладут также наклейки для снайперов, блиндажные свечи и теплоизоляционные коврики. На собранные деньги пенсионеры волонтеры закупают ткань рулонами в интернет-магазинах.

рую ночёвку. Потом плыли до озера половинского, мимо шагаловского моста, вдоль горы. Кругом красивые места.

Для подготовки к районной спартакиаде в школе разрешили во время проведения летнего лагеря дневного пребывания детей делать тренировки. Чтобы совмещать полезное с приятным, ребята вместе с наставником ходили скандинавской ходьбой до Малой Ченчеры и катались на роликах до Новопокровки. За три года результаты физподготовки школьников выросли в разы. Олег Михель показывал высокие результаты на областном уровне.

Андрей Предигер участвовал во многих соревнованиях, побывал в разных уголках страны и за границей. Семь месяцев жил в Казахстане, в городе Темиртау. Выступал за казахстанскую команду в Ленинграде. Завоевав кубок северной столицы, попал на Чемпионат мира по полиатлону, в котором участвовали страны СНГ, и выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

В селе Зеренда Акмолинской области Казахстана проводили лыжные марафоны. Чтобы получить звание «Мастер спорта» нужно было преодолеть дистанцию в 50 километров пять раз. Андрей Предигер участвовал в соревнованиях четырёхжды. В 1994 году в своей возрастной группе он стал чемпионом. В тот же год на дистанции 10 километров первое место среди школьников занял Владимир Робканов, воспитанник бывшего тренера Казанской спортив-

ной школы Вадима Остякова. В 2018 году на юбилейном десятом марафоне дистанцию в 50 километров преодолел единственный среди школьников девятиклассник Анатолий Верчук.

Участвовать в марафоне в пятый раз Андрею Предигеру возможности не представилось в связи с тем, что границу закрыли.

Спортсмен несколько раз участвовал в соревнованиях по экстремальным гонкам. Трижды занимал четвертое место, а один раз стал чемпионом. В награду ему вручили телевизор.

Андрей Иванович тренировал лыжников и туристов, которые занимали высокие места не только в районных соревнованиях, но и в областных. Три раза детские команды участвовали во всероссийских соревнованиях в Белгороде, Смоленске. Особенно впечатляющими были всероссийские соревнования «Школа безопасности», организованные по линии МЧС.

– Состязания по Уральскому федеральному округу проходи-

ли в Первоуральске. Школьников усиленно тренировали, а потом команда отправилась в Адыгею, где ребята с большим удовольствием искупались в море. Если бы тогда у нас были автоматические карабины, а не с муфтой, мы могли бы войти в тройку лучших команд России, – рассказывает Андрей Иванович.

По настоянию матери Андрей вместе с родителями, депортированными немцами Поволжья, уезжал в Германию, учил язык, но через полгода вернулся назад на малую родину, в посёлок Челюскинцев.

– Россия – огромная страна, которая не перестаёт удивлять своими просторами и живописными уголками природы. Когда ехали в Сочи на автомобиле, любовались высокими горами, бескрайними степями Калмыкии, безбрежным морем. В каждой местности свой климат, свои достопримечательности. Всё это вызывает гордость.

Андрей Предигер – сельский житель. Кроме спорта, он увлечён рыбалкой, садоводством, резьбой по дереву. Есть у него ещё одна профессия – строительный плотник 4 разряда. Дед столярничал, валенки катал, весь инструмент остался. В свободное от работы время Андрей Иванович изготавливает скалки, городошные биты, которыми снабдил Новоселозневскую школу и спортшколу. В планах у пенсионера – научиться мастерить фигуры из дерева.

**Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора**